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TORNAH DEL 2.:S .UGGIO 186;J. 

III. 

TORNATA DEL 28 MAGGIO ~863 

PnslHKli D!L P11zs1n1n11 ScLOP11. 

Sommarlo - Omaggi - Gitl!"amtnlo dtl St11a1or1 Pallmd - Prtunla:ion• di lrtdici progtlli di kgg• - 
Co•ftrma dtgli Uffici Ctttlrali ptr q«allro p.-ogtlli di ltggt, Ire dti quali gia volali dal Senalo - Omrv1Joo 
rioni dtl Senatore Di Polloni - Risultalo dtlla volaaione per la nomina dtUe Commiuioni perma111nli di 

• finan;e, di con1abilila inurna e del Commiuario al Dtbilo pubblico - l'olaaione ,., la nomina del Com­ 
n1i11ario mo•c<m'4 • complemenlo della Commiuione di finanu - Esilo della medesima, 

La tornata è aperta alle ore 2 e 31l. 
È presente il Presidente del Consiglio lliniJlto delle 

finanze. 
Il Scaatore ugrtlario s. Vitale dà lettura del 

procl'Slo rerbale dell' nilima tornata, il quale viene 
approvato. 
Preeldent.. Fanoo omaggio al Seoato. 
L" an. Sante llartint·lli da N•poli, di alcune copie 

d'un suo acrillo col titolo: Di alcune riforme ai Co­ 
dici penali iialiani; 
Il Prefetto di Salerno degli A Ui di qutl Consialio 

provinci••ll della U$.!iOll< 1862 ; 
Il oignor Pialli, a nome del ouo autore, d'uno scrluo 

SuU' applicaiioM dell'aria comprma al traforo del 
Ceni.sie; 

La tipogra6a l!rcdi Bolla d'una copia del volume dci 
Documtnli degli AUi del Parlamenlo Subalpino, ier­ 
ri-One 1850; 

Essendo preseote nelle IOie dcl Scnalo il aignor ge­ 
nerale Paternè, prego il aignor Senalore Orso Serra ed 
il oigoor Scoalore Della Verdura di volerlo lnlrodurre 
nell' aula per la preslaziooe dcl giuromento. 

{li caul1ere, generale Palerab, iotrcdcuc ocll' aula 
dai Senatori Orso S•!rra e Della Verdura, presta giura­ 
mento nella consceta lormola.) 
Presidente. Do atto al signor cavaliere, genf'ralc 

Palernò. d1•lla preolatione d1·I giur.imrn10, lo proclamo 
S.oalore dd Regoo, ed entralo ncl pieoo esercizio delle 
1ue funzioni. 

La p~rola ~ ali' onorevolisairoo aòGoor Prt1idente del 
Cooaislio. mioi11ro delle finanze. 

PRESl!NTAZIOXB 
DI VARI PROGETTI DI LEGGE 

Mlnletro delle Flnanse. Ro r onore di preaen· 
tare al Scnoto tredici progeul di legge. 
I primi Ire aooo già arati volali dal Senalo, ma non 

poterooo ...... diacusoi dall" ahra Camera, oode bo 
l'onore di ripreoentarli al S"nato medeaimo. 

l!S8i aooo, il progetto di le~gc per le peuaioni agli 
lmpirgoli civili ; quello per I' aspeltotiva, la dioponi• 
bililà e oui congedi degli impic~ali civili, ed il teno 
per I' a!TrancamonlO delle terre del Tnoliere di Puglia. 

lnollte bo l'onore di ripreaeolare il progelto di legge 
per la deftoi&iooe della qoosliooe inloroo alla Sila, il 
quale fu già preseniato io Senato nell'altra Seaiooe, ma 
non polè ancora venire io diacusaiooe. 

In aeguito bo lonore di preaeolare I aeguenli pro· 
gelli di legge: 

Per la coovalidozione del Decreto 1t gennaio 1863 
di proro~a alla presentazione dti liloli di rendita pel 
loro cambio. 

Convenzione col Huoicipio di Torino per la ro1lrU• 
zione d' ediOzi ad 010 di dogane e magauini geoerall. 

Approl'Dzione di un ronlratlo rolla Camera di com· 
mercio di Fir.ozc per l'arlattamcnto d'un locale ad nao 
di Boroa. 

Appro•·azione del conlrallo di loca&ione dello Ila• 
bilimenlo metallurgico di Pielrarsa. 

Approvoziooe di uo coolralto, olipulato con Eugenio 
Fabre, di enfileosi d" un edifizio iu Napoli. 
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SENATO DEL REGNO - SESSIONI DKL 1lm:l-G4. 

Ces•ione gratuila al Municipio di N•poli di terreni e 
rahbricali demaniali. 

F.miasi<·oe di una rendita pel riecano dei fendi di 
Senis e Pi..1sacta in Sard .. gna. 

Inoltre bo I' onore di pr"11enlare al Senato il pro· 
f'etlo di le;.!~1• per luppro- . .tlÌ··O .. fii concrssfone 8 (.1 
vor~ d I 1i;.:.n·1r Vh1n·nt•1 M -rsaalì 1 p·•r t·On•lutta d'ac­ 
qua potabile a beueuzio d. IJJ t.:~llY e del Purl1..1 di La 
gli ari. 

lt1fioe bo l'onore di prt>S••nl.:fre uo pr••Rf'llO di ]t>gge 
concernente l'approvazione della convemicne r!i!lalh,.a 
alla transazione di \ili colla cilll di Caaliar]. 
Presidente. Do allo all'onore•oliHimo si~nor Pn·ai­ 

denle dcl Consiglio, llinislro delle 6nanze, della presen­ 
taeione di quesu lredici progetti di le~ge, i quali sa­ 
ranno 1lampa1i e distribuiti negli uffizi. 

Facrio presente al Senato cbe di questi trPdici pro­ 
getti di legge, tre furono già .. aminali dal Senato, ap­ 
provali, e p .. aali quindi alla Camera dei Deputat], rhe 
non li ba ancora approvati, • sono quelli, relalivi nllr 
pensioni degli impiegati chili, alle asp.Ualive ed al 
Tavoliere di Puglia. 

Interrogo il Senato 1e •aglio 10 queoti tre progeui 
di legge, che già ebb•ro rompiuto il loro roreo io que­ 
sta f.a1nera, dichiarare che 1iaoo conr.-r1oati ~li lleul 
Uffici Centrali che gi> preo•ro cognizione e porlarono 
a compim•nlo qoeoti lavori. 

Se non •'il ossertaiione in contrRrio •••• 
Presidente del Consiglio. Domando la parola. 
Presidente. La parola è ali' onorevolissimo 1ignor 

Presidente del Cooaigiio. 
Presidente del Con•lgllo. Prima che l'onorevole 

Preaidente metta • partito quHla propoeta, credo bene 
di ooeel'\'are che nel ripreaentare al S•nalo qu .. 1i pro· 
geni, li ripreoeolai non quali erno io origine preaen­ 
laU dal !ilioiolero, ma quali furono già volali dai S.· 
nato. 

Pre11ldente. Loccbè per con .. guenn eorlode anche 
la probabili1' che dal Senalo ai portino modiBcuiooi 
Importanti a queatl progelli. 

Dunque, 1e non c'è oasPnarione in coolrario, a'in· 
tende che questi 11'11 progelli relativi alle pensioni de­ 
gli impiegali civili, alle ospellative ed al THToliere di 
Puglia, llOOO d .. oluti ai tre Ur6cl Ceotr.11i che già se 
ne occuparono. 

Viene il quarto, che lt quello relativo alla Sila : que- 
110 progelto 6 già alato lungamente elaborato e rredo 
cbe •i sia un conlro progetto, il quale lt Italo d'ac­ 
cordo .col Mioi.tro proponente pma10 dJJITfOcio Cen· 
!raie allo atl'llO Minislro. 

loterrogo il ~enalo se voplia che anche queoto quarto 
progetlo, il quale non è nello &lalo d•~li •llri tre, ma 
11010 avvialo ;I euo complerueato, eia dercrilo allo 1tr1:10 
l:fficio che già lo ha elaLoralo. 
Se noo c'è ooaenaiiooe in roolrario, aengo il Scnalo 

per aueniiente a que1ta disposi&iooe. 

174 

Gli altri nove progelti 1aranno paseati agli UfOii, 
quali ee ne occupt•rao110 nelle forme ordinarie. 

Senatore DI Pollone. Domando la parula. 
Presidente. li S.·oalure Di Pollone ba la parola. 
SPnalure DI Pollone. Nel momento io cui l'onor•· 

•OI·· Pr1'8id.•nlt! propuut•va di ritoandare atzli ateaai (.;(. 
fizi i prng .. ui 1\i lc;.1~e chP. a ·OU ~tali pr1'ilt'11tali,· io mi 
pr1'0cru~v;1 di ruoos1·er .. e sapt're •~questi Urtici torano 
corn~l•li. e da un roipo d'oc1·hio rbe bo dalo ai regi· 
stro mi ri•ul1cr.·bbe cbe per la legge aulle pensioni , 
uoo dei mernbrt già mancbereb!Je. Non ho avuto tempo 
di verificare di più; ma prt>gberei il Senato di voler 
dispor re io rbe modo vo~ii~ 1urrogare quei compo­ 
nenti gli Uflici Centr•li o Commiseioni che per avven. 
tura roanraA1ero, ed io proporrei di delegare queslo 
incarico al signor Presidt-oht 
Presidente. Se mi perrnetle leggerò l'art. 18 del 

rcgvl111nt-olo. 
• Qualora uno d1·i C11mmi9sari non sia in gritdo di 

e cnn1pirr .. il 100 mandato, .. gli ttrri 1urrugato dal 
• proprio l:lfizro: purch~ ~opo l• aoa nomrna non 1ia 
e aYvf'<luta la riuno•a•ione di rui .. u' art. 14. 8tr gli 
e Lffizi sono 111ati rinnoY<ili, il Prt>siden1e d .. 1 SPnalo 
e surroghtrà uo altro Com1nissario areilirndolo tra i 
e membri cbe componevano I' Urfiiio cui apparteneva il 
e Co1nmisaario da surrugarP. > 
Credo cbe la oeconrla pari~ di qunt' articolo pror­ 

r•da ali' rcdtam<nto fatlu dall' oourevule 1igour Sena· 
tore Di Pollone. 

D,·bbo iuforrnaro il S.-nato dd rianltato d•·lla voi&• 
1ion" per J,. Con1111isaiune p1·rmnneonte di 611anie. 

[ Vtiti rurono dali Dt•lla cooror1oità 1cguente : 
I •otanti erano 11. 
D Senatore Di Retei ebbe voli 10 

65 
62 
60 
57 
57 
56 
51 
49 
48 
45 
u 
38 

• Vacca 36 
Queeti quallordici S..oalori urebbero nccolto la mag­ 

gionnu, conseguentemente faraooo parie della Com­ 
mioaiooe permanente di tlnanie, per la quale rimane 
ancon ad el•ggerne nno. 

Quelli che vono•ro dopo e che tbbero maggiori rati, 
1000 l signori St•natnri : 

Purro, che no ebbe 25 
Daborrnida 20 
Anmlfo 19 
Ceppi 17 

I Dea-Ambroia 
• Ducboqu~ 
I Di Sao Martino 
• Di Pollone " , Quare Ili , Regis 
• p.,tore , Paleocapa , Bevil;tcqua 
• Spada 
I Scia loia , Colla 
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TORUU DEL 21! llAGGIO 11!6:1. 

ln•ito I oignori S•natori a preparare una sebeda per glio dei Ministri. ed alle due in seduta pubblica per o· 
I• nomiua del Commitsario che rimane ancora ad e- dire il progetto di rispoota al Diacorao della Corona, di 
leggere. rui fu incaricato I' Uillcio di Preaidenu e per procedere 

Mentre ai prepara qu•sta ocbtda, rendo conto ai Se· alla nomina del bibliutecario dei Senato. 
nato d..J ri•ultato della votasione per I componenti la Procedo ora all' eatrillione dei nomi dei ftre scru- 
Commiuione di conl<tbiliU interna. tatari. 

Ratnm•nto •I Senato che mancavano ancora tre mem- (Il Pr .. idenle fa qoPll'eatruione, e souo eatratti i nomi 
bri: la Yula1iune ebbe il 1t•gutnte risultato ; dei •ignori Senatori l101ca. Varano ed Aroulro.) 

Votanti 73. Prego I •ignori Senatori lloaca, Varano e Arnolfo di 
li s,,nature Sahatico raccoLie •oti 61 procedere 1110 apnglio di qUl'ste ochede per dare quindi 

• Spinola Si contessa dei risultato al Senato In questa 1te1S1 adu- 
• Della Verdura &O aaoza, ed intanto 1ino al ritorno degli 1crutatori IO· 

Quroti avendo avuto la maggioranza, fanno parte spendo la aeduta. 
della Commiaaione di contabililA interna. (La ae•luta 1i riprcnd• alle ore 3 e !5.) 

Da ultimo lo ooto ai Senato il risultate dello •poglio Presidente. Prego I signori Senatori di riprendere 
d1•llo 1rb1ode per la nomina del dtpulato alla Commi•· I loro pootl. 
sione di eorveglianu del Debito pubhlko. Lo spoglio delle acbede per la nomina· dcl decime- 

Sopra 73 vota11ti, il S•·nalore Cotta raccolae 48 Yeti, quinto membro dt•lla ComtniBSiooe perroaoeote di Ooaoze 
e cunaeout>nlt·rnt>nle resta membro dell• medesima. di il IM'guenlP. risultute ; 

Si (., .. ora )' apl>"llo nominale. P'•rch~ posaano I ai- Nu10t·ru dei •otooti 63. 
gnoro St•oatori d•porre I• luro 11·b•rl• P'" la oumina Il Sen•tore l'orro tbbe •oti 39 
che ancora r.,ta a lare rl' uo CumwiM&rio per la Com· • Amullo 19 
m1uinoe porm"neote di Finanze. 1 DabormiJa 3 

(Si ra I' ap11eilo nominale.) • Ceppi t 
Ora, pri1na di estrarre il nome dei tre 1crulatori l)<'r Il Senatore Porro avendo riunito la maggioranza dei 

lo •po~lio di quPSte aclwde, cl't'do bone di o .. a:"e l'or- voti, i nominato m••fllbro della Commi88iooe per:na­ 
dine del ~ior110 P''' la prossima pubblica adunanu. nente di F1oao .. , la quale per tal nomina trovasi al 

Se non ,j sono O&M·rvozioui io contrario, io pl"ulJOr• completo. 
rei che il S••nato 1i rad1an• .... iunedi primo ~iu~uo, al Non l'AStndo•i •ltro ali' ordine del giorno, 1ciolgo l'a- 
tocco n•~li Urnd, per I' "'ame dei pro~etti dì I··~~· pre· du11an1a. 
aenwti daU'onorol\olioaìuio aigoor Preo1deote d..t C.aoi· j La 1oduta ~ aciolta (ore 3 e 112). 
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